

О.В. Черняков, канд. геогр. наук, доц.,
Українська академія банківської справи НБУ

ВИСОКОКОНКУРЕНТНА БАНКІВСЬКА СИСТЕМА ЯК ЧИННИК ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ЧИЛІ

Міжнародним валютним фондом (МВФ) і Світовим банком Республіка Чилі була визнана найбільш стабільною і безпечною для інвестицій країною в Південній Америці.

Банківські установи Чилі відповідають і перевершують у багатьох випадках критерії Комітету Базеля. Це дає банківській системі діяти в межах, що дозволяють контролювати ризики при здійсненні нового виду банківських операцій і виході на міжнародну арену.

Міжнародна компанія по класифікації *Standart&Poor's* стверджує, що чилійська фінансова система може користуватися довірою і характеризується високою якістю своїх активів і регулювання.

Міжнародне агентство по класифікації *Duff and Phelps* відзначає як одну з переваг економіки Чилі її платоспроможність, а також стабільність фінансової системи. Агентство підкреслює наявність банків з великим капіталом і з дуже низьким рівнем цінних паперів з минулим терміном погашення в порівнянні з іншими країнами регіону.

Міжнародна компанія по класифікації *Moody's* показує, що чилійська банківська система є найсильнішою в Латинській Америці завдяки розумному регулюванню і формі нагляду за станом справ у порівнянні з розвинутими країнами.

Національний фінансовий ринок також показує високий рівень конкурентоспроможності Чилі в Латинській Америці, яке займає 22 місце в рейтингу, складеному *World Economic Forum (WEF)* при тому, що середній рейтинг країн з ринком, що формується, дорівнює 64.

Активна участь корпоративних вкладників, в першу чергу компаній по управлінню пенсійними фондами (*AFP*) і пайових фондів, місцевих і іноземних, сприяли зростанню ринку чилійських капіталів.

Автоматизація банків з'явилася ще одним основоположним елементом в розвитку фінансового бізнесу. Інженерні рішення забезпечили цю сферу автоматичними касовими апаратами для видачі чекових книжок, виписки залишків на рахунках, даних про поштові і банківські перекази. Сьогодні система має в своєму розпорядженні справжні "технобанки", які обслуговують потреби клієнтів 24 години на добу.

У Чилі фінансова система складається із 40 комерційних банків, 24 з яких – зарубіжні: *Citibank, HSBC, Wachovia, JP Morgan, Bank of America, ABN AMRO, Dresdner Bank, Banco Do Brasil, ING, Bank of Tokyo-Mitsubishi, Deutsche Bank, BNP Paribas, Credit Lyonnais, Credit Suisse, Societe Generale, UBS* та ін., і 16 – чилійські. Зі всіх банків лише один – другий за величиною банк в країні *Banco Estado* – державний, решта – приватні. Шість найбільших банківських структур Чилі контролюють 68 % всього ринку банківських послуг в країні. Загальний обсяг активів банківської системи Чилі станом на кінець 2004 р. досягав 88 млрд. дол.

Національні і іноземні банки мають однакові права і обов'язки. Іноземні фінансові установи також мають свою частку участі у власності місцевих банків.

Жорстка конкуренція в традиційній сфері діяльності банків і нові сфери бізнесу стимулювали ряд злиттів в цій сфері. У 90-х роках кількість банківських установ скоротилася із 40 до 32. Проте згідно з показниками *Herfindahl* концентрація рівня банків Чилі склала 0,08 %. Цей рівень нижчий ніж в розвинутих країнах, де існують банківські системи з високою конкурентоспроможністю, наприклад, в таких країнах, як Канада і Великобританія.

Інвестиційний банк *Salomon Smith Barney* відзначив в своїх дослідженнях, що найближчим часом зросте частка участі іноземного капіталу в чилійській фінансовій системі. На думку банку, страхування і банки є тими сферами, які найбільшою мірою привертатимуть капітали в наступні роки.

Чилійський банківський сектор пропонує абсолютну більшість послуг, що надаються головними міжнародними фінансовими центрами. Банківська індустрія перетворилася з простого посередника в постачальника великого спектра продуктів і послуг. Банки розширили свій бізнес, і сьогодні він включає операції з цінними паперами, сумісні фонди, управління інвестиційними фондами, *leasing* і послуги з фінансових консультацій і т.д.

Динамічна національна банківська система останніми роками привертає іноземні капітали, серед яких слід виділити діяльність іспанських банків *Bilbao Vizcaya*, *Central Hispano* у *Santander*, британських банків *HSBC* і *Rothschilds*, канадських *Nova Scotia* і *National Bank of Canada* і банку США *Chase Manhattan Bank*.

Черняков, О.В. Висококонкурентна банківська система як чинник інноваційного розвитку Чилі [Текст] / О.В. Черняков // Проблеми і перспективи розвитку банківської системи України: зб. тез доп. ІХ Всеукраїнської науково-практичної конференції (9-10 листопада 2006 р.): у 2 ч. - Суми: УАБС НБУ, 2006. – Ч. 2. - С. 26-27.